



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на регионалното развитие и благоустройството

Главна дирекция „Програмиране на регионалното развитие“

Изх. № 99-00-6-3084
21.01.16 г.



ДО

Г-Н ЖИВКО ТОДОРОВ

КМЕТ НА ОБЩИНА СТАРА ЗАГОРА

АДРЕС: ГР. СТАРА ЗАГОРА 6000

БУЛ. „ЦАР СИМЕОН ВЕЛИКИ“ № 107

Относно: Изменение на Интегриран план за градско възстановяване и развитие на община Стара Загора

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ТОДОРОВ,

Във връзка с разгледано предложение за изменение на Интегриран план за градско възстановяване и развитие (ИПГВР) на гр. Стара Загора по схема за безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/1.4-07/2010: „Подкрепа за интегрирани планове за градско възстановяване и развитие“, внесено с Вх. № 99-00-6-3084/5/26.11.2015 г, допълнителни документи с Вх. № 99-00-6-3084/7/22.12.2015 г., и направените констатации от Оценителна комисия за оценка на внесените в Управляващия орган на Оперативна програма „Регионално развитие“ документи, свързани с измененията на ИПГВР, назначена със Заповед № РД-02-36-420/12.08.2015 г. на Министъра на регионалното развитие и благоустройството, с настоящото представям на Вашето внимание следните коментари по предложението на община Стара Загора:

- В матрицата-бюджет (Приложение № 2а) проект ФВ 1.15 "Цялостен ремонт и оборудване на спортно училище "Тодор Каблешков", кв. „К. Ганчев“, ул. „Градинарска"16“ все още е записан с финансиране по Приоритетна ос 1 на ОПРР 2014-2020. В тази връзка, източникът на финансиране за проекта следва да се коригира на Приоритетна ос 3 „Регионална образователна

инфраструктура“, както е в останалите таблични приложения или да отпадне от ИПГВР;

- В изменения ИПГВР е включен проект ФВ 1.4. "Обновяване на Младежкия дом (бивше кино „Димитър Благоев“)", бул. „Патриарх Евтимий" 176“, като обектът е определен като образователна инфраструктура. УО на ОПРР обръща внимание, че Младежкия дом не представлява обект на образователната инфраструктура. Той би бил допустим за финансиране по група дейности „Културна инфраструктура“, в случай, че е регистриран като културна организация или културен институт по смисъла на Закона за закрила и развитие на културата или като читалище по смисъла на Закона за народните читалища. В тази връзка, в изменения ИПГВР този проект следва да се включи към група дейности „културна инфраструктура“;
- Съгласно представената извадка от Общинския план за развитие на община Стара Загора, в програмата за реализация не се откриват проекти за обновяване на обекти на общинската образователна инфраструктура (детски заведения и градини, училища). УО на ОПРР обръща внимание, че мярка 2.5. „Осигуряване на необходимия брой места в детските заведения“, към която се реферира в изменението на ИПГВР, включва един проект – П.2.8 „Въвеждане на електронен регистър на свободните места в детските заведения на Стара Загора“. В допълнение, мярка 2.4 „Подобряване и оптимизиране на образователната инфраструктура“, към която също се реферира в изменения ИПГВР, включва 4 проекта (П2.4, П2.5, П2.6 и П2.7), които са свързани с Тракийския университет, а не с обновяване на обекти на общинската образователна инфраструктура. В тази връзка, проектите за обновяване на образователната инфраструктура извън зоните за въздействие следва да отпаднат от изменения ИПГВР;
- Не е представена обосновка за всеки един от избраните допълнителни проекти извън зоните за въздействие, с акцент върху приноса му за засилване на функционалните и/или на градско-селските връзки между града и прилежащата територия (зона на влияние) и допълване на ефекта от инвестициите с тези в рамките на зоните за въздействие. Следва да се представи за всеки един проект, а не обобщено по групи дейности или специфични цели;
- Необходимо е представеният графичен материал (карто-схема), онагледяващ местоположението и ролята на проектите извън зоните за въздействие, да се коригира и представи отново. Необходимо е ясно да се представят трите зони за

въздействие, както и да се запишат наименованията на населените места, в които се предвижда реализация на проекти.

С оглед на гореизложеното, моля да имате предвид, че оценката на предложението за изменение на ИПГВР на община Стара Загора ще продължи след представяне на изисканата с настоящото писмо допълнителна информация. В тази връзка, е необходимо да представите посочените по-горе допълнителни документи и разяснения в Управляващия орган на ОП „Регионално развитие” в срок до 29.01.2016 г., с оглед своевременното одобрение на изменението на ИПГВР. В допълнение, в случай, че считате за необходимо, можете да заявите своето желание за организиране на среща с представители на УО на ОПРР в периода 22-29 януари 2016 г. за дискутиране на въпроси, свързани с изменението на ИПГВР, като изпратите предварително същите на адрес: TSakarova@mrrb.government.bg.

И.Д. ГЛАВЕН ДИРЕКТОР И

ЗАМ.-РЪКОВОДИТЕЛ НА УО НА ОПРР:

АСЯ СТАНКОВА

